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SESSIONE DEL 1876-77 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 27 FEBBRAIO 1877 

LIX. 

TORNATA DEL 27 FEBBRAIO 1 8 7 7 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO. Sunto di petizioni. = Congedi. = Il ministro per l'interno depone documenti relativi ad 
un incidente sollevato dal deputato Zeppa sulla nomina di sindaci nel circondario di Viterbo. = 
Risultamelo della votazione per il complemento della Giunta sul regolamento della Camera. = Rela-
zione sulla elezione del collegio di Asola del professore Folcieri, e proposta di annullamento — Consi-
derazioni dei deputati Cadenazzi e Comin in favore della validazione — Il relatore Antonibon e il 
deputato JBarazzuoli sostengono le conclusioni della Giunta — L'elezione è convalidata. = Dichiarazioni 
del deputato Bertani Agostino intorno ad una proposta fatta ieri alla Camera. = Interrogazione del 
deputato Sorrentino intomo alla riforma degli organici — Risposte del presidente del Consiglio «— 
Repliche. = Interrogazione svolta dal deputato De Renzis sulVapplicazione dell'articolo 3 della legge 
relativa alla tassa di ricchezza mobile — Risposte del presidente del Consiglio. — Interrogazione del 
deputato Martini sulla sottrazione di documenti dagli archivi dei Ministeri — Risposte del ministro 
per Vinterno, e sua presentazione di uno schema di legge per Vordinamento generale degli archivi 
nazionali. = Il ministro delle finanze presenta la relazione sull'ordinamento delle avvocature erariali. 
= Annunzio di un'interrogazione del deputato Colonna sulla tutela degli interessi italiani nelle 
Repubbliche dell'America centrale e meridionale — Rinviata dopo la presentazione del Libro Verde. = 
Annunzio di interrogazione del deputato Dossena sopra una perquisizione fatta alla tipografia di un 
giornale di Alessandria e nel domicilio di un assessore municipale. = Istanza del presidente del Con-
siglio sull'ordine del giorno. = Votazione ed approvazione dei due articoli del disegno di legge per la 
riunione in un solo di vari capitoli di spese residue del bilancio della guerra — Votazione ed appro-
vazione dello schema di legge. 

La seduta è aperta alle 2 pomeridiane. 
(II segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
PRESIDENTE. Si dà comunicazione del sunto delle 

ultime petizioni presentate alla Camera. 
QUARTIERI, segretario. {Legge) 
1404. La Giunta municipale, i consiglieri comu-

nali e 103 elettori amministrativi del comune di 
Sermide, provincia di Mantova, domandano la pronta 
abolizione della tassa sul macinato. 

1405. 22 impiegati straordinari e diurnisti presso 
l'intendenza di finanza di Reggio Calabria fanno 
istanza perchè nel progetto di legge sullo stato de-
gli impiegati venga introdotta una disposizione, in 
virtù della quale siano essi ammessi agli esami 
prescritti per la carriera d'ordine nell'amministra-
zione finanziaria, con dispensa della licenza liceale 
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o tecnica richiesta perigli estranei dell'amministra-
zione, non che dell'età e celibato. 

PRESIDENTE. L'onorevole Cordova ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

CORDOVA. Prego la Camera di dichiarare d'ur-
genza la petizione 1401, colla quale la Giunta co-
munale di Giarre chiede di essere elevata a capo-
luogo di distretto, e di volerla trasmettere alla Com-
missione che studia la nuova legge comunale e pro-
vinciale. 

PRESIDENTE. La petizione 1401 è stata già tras-
messa alla Commissione incaricata dell'esame della 
riforma della legge comunale e provinciale. Quindi 
non c'è a dare seguito all'istanza dell'onorevole 
Cordova. 

N1C0TERA, ministro per l'interno. Credo mio do-
vere, per quel rispetto che è dovuto al Parlamento, 


